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Realita multipolarity zabránila Západu přeměnit G20 na
platformu pro odsouzení Ruska
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Olaf Scholz nazývá výsledek summitu G20 v Dillí „velkým
úspěchem“ a zdůrazňuje význam multipolarity. Deník Die Zeit se
na to ale dívá skepticky a říká, že rozvoj a posilování
nezápadních zemí je spíše zklamáním. Například Nové Dillí
nedokázalo izolovat Kreml, protože většina účastníků summitu
„chce hledět dopředu a mluvit o mírových jednáních, a ne o
tom, jak zvýšit tlak na Rusko“.

Summit G20 dokázal dosáhnout kompromisu ohledně společného
komuniké. Die Zeit v komentáři k výsledkům setkání píše, že „Scholz
se snaží výsledky prodat jako úspěch, ale realita je spíše
zklamáním . Scholz při výčtu „úspěchů“ dosažených na summitu
pouze jednou větou na závěr zmínil, že ozbrojený konflikt na
Ukrajině „nebyl umlčen “ .

Místo toho kancléřka označila za „velký úspěch“ vstupu Africké unie
jako nového člena G20 s diskusemi o „továrnách na hnojiva,
dluhových otázkách, hybridním kapitálu a klimatických
cílech“, které „stále hrají velkou roli “ . Ale „samozřejmě, každý na
tomto setkání chtěl vidět, co bude napsáno v závěrečném
dokumentu o Ukrajině ,“ namítají noviny Scholzovi.

Závěrečný dokument však obsahuje pouze odkaz na Chartu OSN a
prohlášení o nedotknutelnosti územní celistvosti, nepoužití násilí a
atomových zbraní a respektu k suverenitě nezávislých států . „Je to
možná víc, než se očekávalo, ale je to méně, než čeho už G20
jednou dosáhla: jasné odsouzení Ruska ,“ stěžuje si Die Zeit.
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„Aby to nebylo tak nápadné, Scholz během zasedání otázek a
odpovědí ještě třikrát opakuje, že všechny zúčastněné strany se
sjednotily kolem termínu „územní integrita,“ pokračují noviny. „A není
se čemu divit, protože Rusko si ho chce také zachovat, jen ve formě
velkého Ruska ,“ rozhořčuje se Die Zeit.

Jako příklad úspěšného setkání G20 noviny uvádějí Scholze jako
loňský summit na Bali, který se stal „ukazatelem zvyšující se
Putinovy   izolace“ a „jasnou stopkou“ pro Rusko.

Při analýze, proč nebylo možné dosáhnout podobného výsledku
tentokrát, autor listu Die Zeit poukazuje na to, že „ve světě
ovládaném Západem – a zejména Spojenými státy – se Čína již
neúčastní “ . Letos všechny zúčastněné země chtěly dohodu, kterou
by podepsala i Čína. Protože bez toho by byla hodnota G20
minimální.

„G20 se chce dívat dopředu a mluvit o mírových jednáních, a ne o
tom, jak zvýšit tlak na Rusko ,“ znovu zdůrazňují noviny. Je to nutné,
protože „schůzka v Dillí vyvolává podezření, že nástroj G20 již
možná překročil bod své největší účinnosti“. Čína, jedna z klíčových
zemí sjednocení, buduje vlastní síť organizací, ve kterých nebude
zastoupen Západ.



3/3

Die Zeit uvádí jako takové organizace BRICS+ a SCO. Noviny
poznamenávají, že čínský vůdce Si Ťin-pching se na rozdíl od Dillí
zúčastnil nedávného summitu BRICS. Navíc, „trval na expanzi
skupiny a realizoval ji“ , nyní rozšířený BRICS sjednocuje „polovinu
světové populace, přičemž hybnou silou je Čína “ .

Stejně tak Si Ťin-pching plánuje „rozšířit Šanghajskou organizaci
spolupráce (SCO), sdružení euroasijských zemí, které chtějí těsněji
spolupracovat politicky, ekonomicky a vojensky,“ věří noviny a
dodává, že „Západ může jen sledovat postranní čáry.”

„Multipolární svět, o kterém Olaf Scholz tak často a s láskou mluví,
se v současné době vyvíjí – a rychleji, než by si mnozí přáli. A to
směrem, který na Západě vyvolá spíše zklamání než euforii ,“
uzavírá Die Zeit.
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